
29. 2 ; 
II. évf olyam 268. szam 

Ára . lei Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sir. Regina Maria (v. Deák Fe- : 
renc-u.) 38. - Telefon 194. 

7171 

Előfizetési ár: egész évre 750 lei, 
lélévre 380 lej, negyedévre 200 
lei, egy hónapra 70 lej. Kölföldre 

N! 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
- Hirdetések tarifa szerint - 

ény 

Apróhirdetés ára: egy szó 2 lel, 

itva 

lsgkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 

ként 

- Kéziratokat nem adunk vissza. ; 

s l vem 214. 

.. 
; í 4 A Lupu-léle parasztpárt eddig a kö- 

78 ELKESZÜLTEKAKORMÁNYPÁRT ERDELYIJELÖLŐLISTÁI vetkező erdélyi és bánsági megyékben 
kandidált: Aradmegyében ahol listave- 

18 s - 
aÁl zető maga Lupu volt miniszter, Krassó- 

ala) aniu nyilatkozoit ü korm II CIVCIr megyében Huna Bogdan, Szatmárme- 
st! l 

gyében fon Florea, Szörénymegyében zago 
Ilie Pobescu mérnök, Temes-Torontál- 

2 : k Z 
ő 

i Adri udarin : árt lis- 

ATA. A szociálisták Hunyad-, Bihar- és Aradmegyékben, ele Brdaria bin is EUM a cionisták Biharban és Mármarosban kaptak helyeket nagyon kevés sanszokkal indul a vá- 
. 

; 

z ási ü / elen * 

A magyar néppárti szervezetek közül eddig csak az lasztási küzdelembe rnlega 
nama 

. .... . g n ; í 
megy udvarhelyi kötött megállapodást a kormánypárttal, A nemzeti patasstpárt 49 A nermetek két képviselői és egy szenátori helyre -- A magyar megegyezését szintén perfektuálták. A 
óbiró 

- : 2 z ül k 
német párt már meg is ejtette a jelölé- 

ezdte 
párt listái ma elkészü nelk 

seket, melyek a következők: 
meg- 

; : Brandsch Rudolf szász Nagyszeben, 

elyek (Kolozsvár) Vajda Sándor belügymi- f listájának összeállitásánál halgatott állit, hogy az országos aranyszámól Hans Otto Roth szász Nagyküküllő, 
i tu niszter tegnap lakásán és a vármegye- meg. megjavitsa. Abszolut többségre számit Connerth Fritz szász Brassó, Gonnerth 
1t. házán kora reggeltől este tizenegy órá- Az előre megállapitott terv szerint a a párt Csikban és Háromszékben, mig Arthur szász Naszód, Hans Hedrich 
álatot ig megállás nélkül dolgozott. A délután kormánypárt erdélyi és bánsági tago- Udvarhelyen aligha fogja elérni azt a szász Kisküküllő, Kreuter Terene sváb 
A éz folyamán fogadta a pártok megbizot- zatai november 21-ig pontosan beküld- 64 százalékot, amely szükséges ahhoz, Temesvár, Reuter sváb Temesvár, Bel- 

kértő tait, továbbá a párttagozatok kiküldöt- ték jelőlőlistáikat, amelyeket Vajda hogy a lista két első helyezettje kap- ler Hans sváb Arad, Haasa főesperecs 
teit, akiket a kormánypárt választási belügyminiszter. végleg aprobált. jon mandátumot. Bukovina. ; aság, 

; Marostordában az üösszes Szenátorjelöltek: Binder Ferenc szász: 
odt, A kormánylista Erdélyben Haták elkészültek Nagyküküllő, Muth Gáspár sváb Te- 

r 

Marosvásárhelyen teljes etővel foly- mesvár, Sebonton Radautz. 
vok Az eddig összeállitott listák sorrend- [ egy szociálista, dr Lencuta és dr. fuliu nak a választási előkészületek olyany- Brandsch Rudoll, aki a némeiség 
ke i je a következő.: Pop. 

nyira, hogy az összes pártok elkészi- nemzeti-parasztpárti irányzatának feje, 

: Biharmegye (képviselők): Dr. Lázár Mármarosmegye: Dr. Lázár Mlie, tették választási listáikat. A listákat ma hosszabb nyilatkozatot tett az Eu- 

olyta- Aurel, dr. Gheorghe Krisan, Roxin To- Fischer József, dr. Professzor Biltz és Marostordamegyében a következökép rópa-Press romániai szerkesztője előtt 
fog- dor, dr. Victor Cadere, egy szociálista j Andero Cuza. állitották össze: s ebben kiemelte. hogy a németség tel 

eszá- (valószinüleg Lucian dr., továbbá ádr. Szatmármegye: Popovici Mihály, Nemzeti parasztpárt: Adrian Popes- jes bizalommal viseltetik az uj kor- 

ti ve- Fischer Tivadar. Breban lekész, Pop Mihály, Pop Valér, eu, dr. Ceuseanu, N. Vulcu, I. Bozdog mány iránt, mert az a gyulafehérvári 

Ilásá- Szamosmegye (képviselők): Vajda- Ion Clopotel és Victor Marcu. Szená- és Eugen Dragan. Szenátorjelöltek. pontok alapján áll. Éppen ezért a né- 

zintén Voevod Sándor belügyminiszter, Miksa torjelöltek: Simon Balea és dr. Ghind foan Pantea és Hariton Popa ezredes. metség reméli, hogy egyházi és iskolai 

agán- Livius, dr. Dumitru Man, dr. Ghita Popris. 
Községi szenátor: Victor Suciu. problémái hamarosan megoldódnak. 

sz és dr. Vasile Pop. (Szenátorjelöltek): Szörénymegye: Lugojanu lonel, Ti Liberális párt: Tancred Constanti- 
tkeltő Aurel Biltz és dr. Dimitru Popovici. ca, Grigore Popescu, Grigore fon, Sterju nesct, N. I. lonescu, Dandea Emil, Erdély prefektusai Vajdánál 
i. lgy Besztercemegye: Leonida Pop tanát, Morariu és Titu Olariu Szenátorjelölt Stefan Sutleu, Capcauceanu és Florian Tegnap reggel Erdély, Bánság és 

u volt Connert Fritz és dr. Tudor Dan. Szená- Valeanu. ; Goman. Szenátorjelöltek: Stefan Rusu Mármaros prefektusai Kolozsvárra ér- 

éréről torjelöltek: Petre Porutiu és Adrian Krassómegye: Gáspár, Radoveanu, Jelkész és I. Moroianu. keztek és megjelentek audiencián Vaj- 
s volt Otoiu. 

Cherceu, German (szociálista) és Stoi- A falusi és városi dolgozók blokkja: da Sándor belügyminiszternél, aki in- 

pes0- Szebenmegyében a listavezető Boe- eu. Szenátorjelölt Vaida lelkész. Simo Geza tanár, Belle Albert. dr. Tur- strukciókkal látta el őket a közeli vá- 

att is rescu tábornok, Fogarasmegyében dr. A székely vármegvék jelőlőlistáit nowszky Sándor ügyvéd, Kuli Daniel, lasztásokra. : 
Auel Dobrescu földmivelésügyi állam- szintén ásszeállitották már, azokat Fekete Mihály továbbá a kisiparosság A prefektusok jelentést tettek a bel- 

n litkár, Brassóban Voicu Nitzescu erdé- azonban véglegesitett formában csak a egy reprezentánsa. ügyminiszternél a megyékben uralko- 

lyi miniszter. mai nap folyamán hozzák nyilvános Averescu-lorga kartel listavezetője dó helyzetről és azokról az intézkedé- 
Temesmegye listája a következő: Bo- ságra. 

dr. loan Baciu, szenátorjelölt pedig Elie sekről, amelyeket eddig foganatositot- 
s! cu Sever, Kreuter (sváb) dr. Baran, í Gampeanu lelkész. tak a válaszlások érdekében. van e. A magyarpárti lista ügyében nem Vajda belügyminiszter két napi erős 

dőt Kisebbségi és szociálista jelöltek történt végleges intézkédés. mert a munka után tegnap éjszaka holtiárad- 
. 

mandátumok kérdésében a pártvezető tan hagyta abba az audienciákat, ame- 

/ a kormánylistán tagok még nem tudtak megállapodni. A lyeket ma délelőtt folytattak A bels 
. . . párt ottani tagozáta jóváhagyás végett ügyminiszter, miután az összes előké- 

A kormánypárt listáján tehát, mint ket sa pártelnökség engedélyével ed már beterjesztette a jelölőlistát, amely- születeket megtette a választásokra, 

lentebb látható, több szász, zsidó és dig esupán az udvarhelymegyei néb nek ügyében azonban dönlés csak ma ma este 7 órakor az expresszel vissza- 

szociálista jelölt is szerepel. A szociá- párti szervezet megállapodása jött lét történik. 
utazik Bukarestbe. 

listák közül Fluerast. Hunyadon, Luci ] re. Eszerint a néppárt az udvarhelyi ant Váradon és Jumancat Aradon jelő- lista második helyén Réti Imre dr. (a- ; . . 
ik. A tn közül Fischer Józsel nárt jelölte, a negyedik helyen, vála Maniun Gyula ujabb expozéja 

et ármarosszigeten, Fiseher Tivadar pe- mint a szenátorságért induló hareban (Bukarest) Maniu tegnap este ujból Ami a külföldi kölcsönt illeti, a tár 

) 5 lig Biharban kap biztos helvet. szintén néppárti jelölt fog szerepelni, fogadta a sajtó képviselőit. Rámutatott, gyalásokat a megkezdett uton folytatja. 
su A tárgyalások azonban még mindig hogy a régenstanács a nép kivánságá- Nagy szükség van a külföldi tőke be- 
A A magyar néppárt és a kor- nincsenek befejezve s lehet, hogy csu- nak eleget téve bizta meg őt a kor- kapcsolására Külpolitikai tekintetben 
r mány pán Bukarestben fognak lezárulni. ány megalakitásával, A kültföld is bi: nem akar mást, mint az eddigi külpo- 

z A kormány tegnap kommuűnikét tett 
zalommal fogadta a demokratikus pro- litikát folytatni. 

tözzé, amely szernt a választási tör A magyar párt tanácskozásai rammal jelentkező uj kormányt, mely Maniu végül kijelentette. hogy az 
Jény érttelmében vett kartellt csak a A magyar párt intéző bizotlsága ma már az első napokban is megmutatta, összes szakminisztériumokban serény 

meg lémetekkel és a szociálistákkal kötött. ratifikálja az elnöki tanács kényszerü hogy állja amit igért, megszüntette a munka folyik, sok uj törvényt készite- 

szerint tehát a zsidó választási blok- elhatározását amely szerint - nem lé- cenzurát, ostromállapotot, ugy, hogy ez- nek elő, ugy, hogy a parlament össze- 

t, őn al és a magyar néppárttal kötött meg vén egyéb lehetőség egyedül megy után a sajtó önfegyelme vezeti a sajtó üléséig minden tárca elkésziti a leg- 
elke labodások ja a helyi kartell jellegével a választási küzdelembe. A tagozatok- megnyilatkozásait. sürgősebb reformokat. 

já mak. ből érkező jelentések szerint szinte 0 n Ugy tudjuk éppen ez a nehézség mindenütt izgatott a hangulat s a jelő A KÖZÖNSÉGGEL TAPINTATO. a lehető legtapintatosabb módon 

enzil erült fel a magyar néppárt és a kor- lések nem mennek simán. Elemi erő- SAN KELL BAÁNNI, ADTA KI viselkedjenek. 
zerel ánypárt közötti tárgyalásoknál, ame- vel nyilvánult meg az elézedetlenség RENDELETBEN MIRTO BEL- Aa továbbiakban az esetleges ren- 

mtben a néppárt országos jellegű Nagyváradon, valamini Temesváron, GYI ÁLLAMTITKÁR dőri brutalitások szigorua megtorlá- 
erállapodásra eddig nem tudott jutni, ahol Németh Antalt teljesen alkalmat (Bukarest) Mirto belügyi állam- sárol és a gyülekezési jogról intéz- 
zont elvi kérdésnek tekintette a kü lannak tartják a jelöltségre. titkár rendeletet küldött az ország kedik a rendelet, amely felsorolja, 
mállást élesen lerögzitő jogi kartellt. A mai intéző bizottsági ülésen vég- összes rendőrségeihez, amelyben fel- hogy az ostromállapot megszünésé- 
4, legalább eddig - nem fogadta legesiteni fogják a jelölő listákat. A n hivta a rendfentartőközegek fi- vel milyen természetü ügyeket ho- 
A néppárt részére felajánlott helye: I gyar párt minden kerületben jelő tet I gyelmét azra, hogy a közönséggel s gyan kell bejelenteni.



2. OLDA. 

Széljegyzetek a télhez 

A TÉL, világkörüli utja során 
ma Szubeticára érkezett. Az öreg 
globetrotter nem használ biciklit, se 
autót, nem árul levelezőlapot, még- 

csak nem is fogadásból mászkálja 

körül a keserü földtekét, megjele- 

nése mégis igazi szenzáció. A Tél 

a szerkesztőségben is megjelent aho- 

gyan illik, bemutatkozott és néhány 

meleg sort kért. 
. 

MA már százszázalékos, hamisi- 
tatlan téli nap volt, az emberek pi- 

rosló orral ügettek az uccán, mint 

az idült alkoholisták és délben egy 

öreg uccaseprőt is alkalmam volt 

megfigyelni, aki morogva és elége- l 

detlenül huzta le fázó fülére a sza- 

bályozható macskabőrsapkát, akár 

egy rollót. 

A FA ÉS SZENESKOCSIS vidá- 
man pattogtatta az ostort, gőgösen 

nézett el a didergő sokaság fölött és 
olvyantformát mosolyoghatott bele a 
zuzmarás bajuszába, hogy: 

- Na most bejöttetek az uccám- 

Ba... 
x 

A KIRAKATOK is berendezked- 
nek lassan a zord időkre. Itt-ott 
már piros Mikulások dobogtatják 
meg a gyereksziveket, karácsonyfa- 
diszek csillognak az estében, mint a 
glória és a kisfiukat megint nem le- 

het elcsalogatni a piros fényben 

pompázó auzlágoktól. 

A KRAMPUSZOK azonban uj 
ruhában jelentkeznek az idén. Va- 
lahol láttam egy ilyen pirosoru kóc- 
ördögöt, amely már nem hordta szi- 
goruan a virgácsot és a puttonyt, 

ezeket a lomtárba való ódon rekvi- 
zitumokat. A krampusz kérem re- 
pülőgépen lovagolt és az egészen ez 
állt csokoládébetükkel: 

Spirit of St. Louis. 

Szegény Mikulást 
pére ültették. Szeretet 

Lindberg gé- 
és áhitat a 

hatszáz lóerős, diadalmas motoron. 

Ha a szeretet oceánrepülését 
akarja jelképezni, nem rossz. Szim- 

bólumnak jó. 

Kár, hogy éppen a gyerekek és a 
krampusz nem értik. 

A BŐZÁS is boldogabb vidékekre 
költözött a sarokról, akár a mada- 

rak. A helyébe komoly és jólszituált 

gesztenyésember állt ki a placcra. 
Könnyü neki - fanyalog a kon- 

kurrencia és igaza van. 
Mert manapság., ha egy kis me- 

legre vágyik az ember, muszáj a 
gesztenyéshez menni. Máshol már 

kifogyott ez a cikk. 

A GESZTENYÉS tehát az idén 

megkontreminálta az időt és bevá- 

gott neki. Örülhet a zimankós fő- 

szezonnak. Ilyenkor fellendül az 

üzlet, mert az összes szerelmes ifjak 
sültgesztenyével főznek. Nem drága: 

hat egy lei. 
Emellett biztosan hat. 

..... 

Gyümölcsészeti előadás és be- 

mutató. Az Erdélyi Gazdaság Egy- 

let székházának üléstermében no- 

vember hó 24-én d. u. 4 órától kez- 

dődőleg dr. Páter Béla c. gazd, aka- 

démiai igazgató előadást tart a gyü- 

mölcsfák gondozásáról. Az előadás- 

sal kapcsolatban bemutatásra kerül- 

nek a legjobban bevált gyümölcsfa 

védelmi szerek, valamint azoknak 
a 

gyakorlati alkalmazási módjai. A 

bemutató már d. u. 2 órakór kezdő- 

dik. 

sELECT-MOoZzGó 
Premier! Premier! 

Kozákok 
Aonopol Metro:Goldwyn. 

Bethlem Isívámn 
a királykérdésről 

(Budapest) Az egységespárt érte- ] 
kezletein Erdélyi Aladár interpel- 
lálta a miniszterelnököt az Ottó-va- 

csorán elhangzott legitimista kije- 
lentések ügyében. Bethlen válaszá- 
ban küjelentette, hogy szerencsét- 
lenség volna a kérdést aktuális 
problémaként kezelni, miután a 
szükséges politikai előkészités hi- 
ányzik. A konmány nem kovácsol 

MaAI VILÁG 

Világfiim Tolstoj Leo 
hasonnevü regénye nyo- 
mán, főszerepben: Henée 
Adöréc és John Gilbert 

- . l PÁLYAUDVAR FOSZTOGATÓJÁr 

(Kolozsvár) Az állomási rendőrse 

marti illetőségü napszámost, ki hosz. 
szabb idő óta abból élt, hogy a kolozs. 
vári állomásról csomaágokat lopotl. 

Az állomás rémét tegnap csomag. 
lopáson tetten érték. Ma délelőtt átki. 

sénték az ügyészség fogházába. 

le 

A KOLOZSVÁRI JÁRÁSBIRÓSÁC 
nujabb beszéde 

Az alkotmány keretei között bánki- 

nek jogában van eov törvény meg- 

változtatására törekednmi, de utját 

kell állani az olyan propagandának, 

amely valamely törvény érvényes- 

ségét vonja kétségbe. A legütimista 

propagandát egyelőre jelentékte- Koppándy Lajosnak ez év márciusi 

lennek tartja, felesleges volna már- ban egy peres ügyét tárgyalta a ko. 

tirokat kreálni. A kormány azonban lozsvári járásbiróság, amelyben az el. 
szükség esetén energikus is tud lenfelét dr. János Gáspár képviselte. 

(Kolozsvár) A hadbiróság ma del. 

előtt kezdte meg Koppándy Lajos ko. 

lozsvári ügynök ügyét tárgyalni, ki egy 

járásbirósági botrány következtében 

került a biróság elé. 

ezzel kapcsolatban titkos terveket. 

. ...........................2 

Jegyezze megijól a következő dátumokat: 

lenni. Az ügyvéd és Koppándy Lajos a ji. 

rásbiró előtt összeszólalkoztak, maji 

ökölre mentek és a járásbirónak kellelt 

közbeavatkoznia, hogy a verekedő le. 

Szombat 

24. 2 
Vasárnap leket lecsendesitse. 

Miután az ügyvédi törvény szerint 

az ügyvédek hivatásuk gyakorlása 

Hétfő 

26 5 
Ezeken a napokon mutatják be a Magyar Szinházban Románi

ában még sehol 

se látott uj Pat és Patachon-filmet, melynek cime: 

PAT ÉsS PATACHON 
ESETE JOZEPHINE RAKEHRE 

Vigjáték-attrakció 8 felvonásban. Ezeken a napokon szünetelnek a szinházi 

délután is, este is a Pat és Patachon felm látható, előadások, ugy, hogy 
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

D. u. fél 4 órakor (mérsékelt helyárak) 

D. u. fél 6 órakor (mérsékelt helyárak) 

1 jutalomdij a 5 millió lej 

1 nyeremény , 14/2 millió lej 

11. és ig-én. 

MEGRENDELŐ-LAP. 

Küldjön 1. oszt. huzáshoz 

negyed a 100 lej. Az összeget Ö 

NÉv............ 

p 

AKAR LENNI? 
1926-ban történt, Berlin uccáll 

A CSEHSZLOVÁK OSZTÁLYSORSJÁTEK öles plakátok hirdették, hogy 2 
BÖVEN ALKALMAT NYUJT ÖNNEK ERRE! 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 

10 ILLIÓ 
(2 MILLIÓ CSEHKORONA) 

1,000.000 Ck. 

246 millió lej-48 millló (k 
összértékben. Minden egyes nyeremény készpénzben és levonás 

nélkül lesz kifizetve. - Az I. osztály huzása már 1928 december 

Rendeljen azonnnal az általánosan ismert 

ERATISLAVA 
FORTUNA BANKHÁZNÁL 
FORTUNA BANKHÁZNAK, 

. egész sorsjegyet a 400 lej, 

utaloánnyal, vagy pénzeslevélben átutalom. ' 

HELY Ucc4, UT 

közben közhivatalnoknak tekinten. 

dők, Koppándy Lajos ellen a hadbiró 

ság hatóság elleni erőszak miatt vádal 

emelt. 

A hadbiróság előtt Koppándy védel 

mét dr. Dunca Jenő ügyvéd látja el. A 

tárgyalás lapunk zártakor még folyik 

ÖTEZER LEJRE ITÉLTÉK, MERT ! Este fél 8 órakor (rendes helyárak) 

MAGYARORSZÁGOT ÉLTETT Este fél 10 órakor (rendes helyárak, 

(Kolozsvár) A hadbiróság ma tár- 

gyaltta Halmágyi Géza, Teke köz 

ségbelii lakós izgatási ügyét. 

A vádirat szerint Halmágyi Gén 

együtt mulatott egy allkalommal : 

tenkei állomás főnökével, aki teb 

pohárral a kezében 
éltette. Hallmágyi pedig az állomis 

főnök hazafias gesztusára szintél 

hazafiasan vállaszolt és Magyatot 
szágot élette. 

Halmágyi ellen államellenes izgt 

tás miatt emelt vádat a katonil 

ügyészség. A hadbiróság rövüd tát- 

gyalás után 5000 lej pénzbüntetéste 

itélte Halmágyi Gézát. 

A „KOPLOLÓMÜVESZ CSOKO- 
LÁDEJA 

kiváló „koplalómüvész" Jolly, aki 

egyébként a Herz névre hallgat. 

merész vállalkozásba kezdett, mett
 

meg akarja dönteni a koplalás 

napos vülágrekordját. A müvés' 

akit impresszáriói megfelelő pelél 
tidijak mellett mutogattak, 
nyadt arccal, fájdalmnas tekintett 

.EJ 

300.000 Ck. 

1nyeremény, 1 millió lej - 200.000 Ck. Mindemn fogadta a szánakozó látogatók 

6ő nyeremény , 1/2 millió lej - 100.000 Ck. második akik aligha sejtették, hogy a 

és sok nyeremény a 450.000. 400.000. 350.000, 
sorsje laló nagymester, aki rekordja 

300.000 lej, azaz 90.000, 80.000, 70.000 és 3 tásra vállalkozott, látogatásmen 

60.000 Ck. stb. Összesen 95.000 nyeremény nyer! idejében pompás étvággyal l 
gyasztja a jóféle, tápláló hol 

csokoládészeleteket. Régi közezi 
lam, hogy az igazságot a tyuk, 
kikaparja, igy történt ezuttal l 

egyszóval csalás vádjával terhel , 

került a „müvész" a biróság ée 
Itt azzal védekezett, hogy imple 
száriói 142 ezer mámnkát keres 

az ő speciális müvészetével, k 

neki csupán 20 ezret juttat e 
emiatt támadt közöttük difter 
(ciia, amelynek az lett a vége, 

imnpresszáriói feljelentették ogták 

cimén s rut mágalommal ráf0 egb 

hogy naponta csokoládét csel 
zett. A védekezés nem sokat 
nált, mert a biróság száz 

pénzbüntetésre itélte 42 n 
„müvészt". 

(Boritékban küldendő) 
BRATISLAVA (Csehszlovákia) 

fél a 200 lej, 
nnek a sorsjegy vétele után, vagy posta- 

agsolt 

Ciuj-Kolozsvár, november 24. 

LETARTÓZTATTÁK A KOLOZSVÁR 

letartóztatta Anton Murgoare veres. 

BOTRÁNYA A HADBIRÓSÁG ELŐ 

Nagyrománi. 

vány 
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választások küzdéterére uj kormány, régi büntetés -- A Hósiát panaszai 

Akik eddig mosolyogtak, ma komo- rajtam. 

Fizetik az adót 
(Kolozsvár) Uj kormány jött, s A helyzet változik és a cigány A hóstáti gazdáik arca felderült. az élet folyik tovább a maga rend- biztositja az ujságiirót. 1 delegálció elvonul, üres tanisznye 
én. Emberek és arcok válltoznak. - De ha tudna, hiztosan segitene jukban siró h angon zörögnek a pa- 

naszok. Visszatérnek a tiszta há- 
ran összeráncolt homlokikal jánmak- - ÉEn várok kérm, menrt látom a kelnek a választási 

tás: a régi 
eltakanitása. 
A parasztember fanatikus hittel valahogy, mert bizik, az adók terhe alatt lerongyo- a tene rajtam, csak azt lódott városi poigár pedig kö etel; hogy nem tudok szavazni 

óta Damokles kondjaként fenye- 

előkészületek jóindulatot, csak. Csak zsivalja eseményeiben, a szobák- mert mnenm megy min pan és irodákbanr pedig az uj rend A cigány emi jegyében megikezdődött a tisztoga- baját, legyint kezéve rendszer nyomainak n yugszik: 

zakba és reménykedve hiztatják a árni kell, külvárost: 
den egyszerre. 

elejti nyomorát és 
, majd meg- . 

Azt igériik, hogy igazságot 
tesznek. 
- Meglátjuk. 

- Ezt a félévet már csak leülöm 
tudom, hogy segi- niunak az adót 

sajnálom, A választások előestéjén sok ese- ... : 
: mény történik és alie lehet őket 

radikális intézkedéseket, am yek - La revedere. rendszerbe szedni Neohéz dők jár- 
biztos kézzel elhárithaják az évek - Adjon Isten ténsur. ak (e z / 

A0 nak. Csak bizalom van reményke- 
Ez történt a lótolvajlással vá- ; 

dés és nyomor. 
gető gazdasági katasztrófát. dolt cigánnyal a Tatria szenkesztő- Mindenkinek apró és nagy 

eztonnek fet. zeastátki pCsunya játék folyt a föld. ügyesen dolgoznak, mert a nép 

pa- ségében Jelentés érkezik a kolozsvári központba: A kormány emberei 
osztásoknál mert szabadság van - mindenki nyugodt és Dizik Maniuban. A je- azt teszi, amit szive diktál. Felül- A hóstátiak delegációja is meg- lentés folyamán különös dolgok ről, alullról és oldalról próbálkozá- érkezik. Nem hivatalosak, csak sülnek ki. Rájövünk ugyanis arra, sok történnek tömeghóditásokra. ormlentálódni jönnek. Ezek az embe- hogy a falvakon lejárt a végrehaj- A külvárosokban és falvakon pe- rek is panasszal vannak tele. Pi- tók uralmának obszaka, mert a dig, megmozdult a nyomor, hogy rospozsgás arcu, megtermett csiz- harasztek izetik az adókat, tanuságot tegyen hite mellett... más ember vizsi a szót értelmesen: mint a A fényképező masina exponáló ké- - Evek óta tönkre vagyunk Sirva viszik, kérem a pénze- 

szülék kattog; ime a választási elő- téve. Mert kérem bizony a földosz- ket és azt mondjáik, hogy szivesen készületek pillanatfelvételei... tásnál csunya játék folyt. Ezt hi- adják, mert különben Maniu nem vatallosan is tudják. Elvetté tő- tud kormányozni. Azt mondják 
Térdre hullanak a ron- 1 Ivették tő ] tud Z lünk a földeket és protekciós ala- üres az államkassza, meg kell tehát 

ke köt gyok... koknak adták oda, akik aztán ke- tölteni, ha utolsó garasunkkal is. 
t. A nemzeti, parasztpárt kolozss reskedtek velük. A jjelentés bár hihetetlenül 
yi Gén vári pártklubja a rezsimváltozás Belebeszélnek. hangzik, de a falukról érkező magá- 
munal 1 óta valósággai második kormányzó- Eveken keresztül megmunká- nosok és politikával nem foglalko- 
ki teb palotája az országnak. Mennyi pa- latlanul hevertek a földek... zó emberek niindent megerősitenek. 
ománinasz és segélyükérés fut ide be na. Pedig a törvény szerint lega- A parasztembernek illuziói vannak 
állomás ponta. 

lább is épütkezni kellett volna... ás hisz. szimtél A belső szobában, ahol a hivata- - Olyanok is akadtak, akik . .. 
agyatov hbs Pátria készül két ember vitat. házhely hatyent hármat is kaptak Vajda Sándor bácsinak jó kozik: Gúta Munteanu ujságiró és Megvan a pontos lista a panamák- ezive van 1es izek egy magyar nyelven beszélő vándor ról. Tessék csak utána járni. Kolozsváron hatalmas tömeg 
kateri tigány. A Hóstáti emberek nem kérnek várta Vajda Sándor belügymnisz- 

»vüd tál- 

imtetéste 

3180K0- 

uccáll 

ásmente 
al i0 
hollandi 

vel, 

juttattak ditferel 

kandiká 

lem 

Borostás arcáról hatalmas bajusz privilégiumot, csak igazságot. A ter érkezését. Messzi vidékről is I kétoldalra, szakálla pedig panmamákat kolozsvári román ügy- jöttek delegáusok hatalmas táblák- hozontos és őszbecsavarodott. Ron- védek leplezték le, akikben még kal, hogy üdvözöljék a Vezért. gyos. A ruhacafatok térdére hulla- van becsület és a dolgozó nép iránt mk és eltakarják a ványadt izüle- emberi jóérzés. 
teket. 
- De most m 

Vajda beszédet mondott a tömeg- 
nek a ballkonról. Azt mondta, hogy - Ami jár nekik azt meg kell fizessenek adót, várjanak türelem- ár remélem meg- adni mondja az egyik fiatal mel, mert egy összerombolt otthont 

hallgatnak mondja agressziven chematrista. Inkább nekik, mint a 4 nyomor szimboluma. - Mert ké- rablóknak és panamistáknak. Lelkesen megéljenezték, aztán az ugy szeretem Maniut, mint a A fülledt levegőben éles kifaka- egyik hátsó ajtón sietve távozik. 

kell a mai naptól kezdve felépiteni. 

tulajdon édesanyámat. Csak ő tud dások és megbélyegző nyilatkoza- Rém sok dolga van, mert a válasz- mitam segiteni. tok möpködnek. Az igazságtalansá- tásokat kell megtárgyalnia. Egy A pamaszát adja elő, polgár- gokért járó felelősséget feszegetik. belügyminiszter nagyon ellfogialt társ faggatja az ujságiró. Ami ezután következik szimpla be ee és mindennapi. Arról kerül szó, 
hogy a toprongyos embert másfél- evvel ezellőtt lótolvajlással vádol- 
ak meg. Állitása szerint ellenségei 

és fizetett tanukat vonultat- ak föl elleme. Igy válik aztán ért- letővé, hogy ugy a törvénvszék, unt a tábia elütéllte, a semmitő- 
pedig jogerős hat havi elzá- 

Mta egyszerüsitette le a másfél- 

hami 

szék 

ves itéletet. 

e 

laniu 
kot teremt 

1 

erálisokat, mint az 
Ag elkövetőit. 
Tessék csak kérem megirni 
Jula urnak, mert ő igazsá- 

leazságtalanul téltek el kérem 
nondja elkeseredetten és szidja 

igazságta- 

ujságiró magyaráz: 
Maniu miniszterelnök most 

eu segiteni rajta. Mert el van tfva magasabb állami ügyekkel. 
d néhány hónap mulva mindent 

jilnak és a panaszokat or- 

Bukazestbe utazó erdélyiek jegyezzék fel ezt a fontos cimet: 

RÉSTAURANTIL CIII 
Bucuresti, Str. Ifov 4. A főpostával szem- 

ben, a Grand Hotel és Casa Depu- 
neri mögött, a Calea Victoriei 

mellett. 

Bukarest legnagyobb erdélyi étterme! 
A kolozsvári New-York volt bérlője, Friedmann Marci özvegyének étterme, kitünő erdélyi konyha, első- 

rangu italok, tökéletes kiszolgálás. 

Hirneves erdélui ciéánuzenekar! 
Szolid árak! Menürendszer! Szolid árak! 
Hetenként hires marosvásárhelyi vargabéles és flecken 
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8. OLDAL 

ember. Csak az tudja igazán, aki már volt. 
Cvikkenét degesen megigaziltja és rohan át a szobákon. Az ajtónál gyerekek esoportosulnak. Aprók még és alig látszanak ki a földből. A házmester maszatos apróságai, meg egy virágárus gyerek, akit 

esténként elkergetett a rendőr a 
Főtérről, mert zavarta a korzózókat. 
Vajda siet, de azért erre jut 

ideje: megáll magához szoritja a 
gyermekeket é mindegyiknek egy- 
egy husz lejest ad: 
Nesztek, vegyetek cukrot. De 

aztán jók legyetek ám. 
A virágárus gyerek boldogan 

rohan a lépcsőn arcához szoritja a 
pénzt. A külváros felé lohól A 
kölykök pedig boldogan mesélik: 
- Vajda bálcsinak jó szive van... 
Változik a kép. Vajda legbensőbb 

titkára, Buteanu Aurel dr. a bel- 

MEGNYILT NOVEMBER 1-ÉN 

ügyminiszteriumi kabinet igazga- 
tója is kifelé rohan. Rongyos em- 
berek állják el az utját és kérvé- 
nyeket akarnak neki átadni. 
- A párton keresztül tessék... 

majd azután hozzám kerül - mond- 
ja biztatóan a szimpatikus kabinet- 
igazgató. Tudom, hogy nyugdijas 
özvegyek... 
A balkonról hangok szürődnek be. 

Volleu Nitescu Erdély minisztere 
kiált le a néphez: 
- Ti özvegyek, árvák, háborus 

rokkantak jól figyeljétek: nem fe- 
ledkeztünk meg azokról, akik a 
háboruban elvéreztek. Bizzatok ben- 

Buteanu Alunrel a refrént folytatja: 
- Nem feledkeezünk meg: 
Egy rendőrtiszt is audenciát kér. Valami közigazgatási panasza van. 
Vajda Sándor és titkára Bute- 

anu eltüntek. Marad a nyomor és 
a reménykedés. Panasz, izgalom, 
előkészületek: jönnek a választá- 

Seress Miksa 

PÁRISBAN LETARTÓZTATTAK 
KÉT MAGYART, AKIK EGYMÁST 

JELENTETTÉK FEL 
(Páris) A párisi! rendőrségen egy 

Hajdu nevü magyar álllampolgár 
feljelentést tett, hogy lakásából 
mintegy hatezer frank értékü ék- szert és ezüstnemüt elloptak. A rendőrség gyanuja egy Jelencsits Antal nevü huszéves magyar nem- 
zetiségü párisi lakosra irányul, 
akit elővezettek a rendőrségre és 
aki ott beismerő vallomást tett. Jelencsits küjelentette, hogy még 
aznap este találkozója is van egy orgazdával. A rendőrség Jelencsits- 
csel együtt a találkozóhelyre ment, ahol azonban Jelencsits egy óvat- lan pillanatban kiszakiiltotta, magát a rendőrök karjai közül, a Szajna felé szaladt és a vizbe ugrott. Csakhamar eltünt a rendőrök sze- mei elől. Hosszas kutatás után si- került felfedezni egy mosóhajón, a fehérnemürakások alatt. A lakásán tartott házkutatás alkalmával nagy- mennyiségü borotvapengét találtak nálla, amiből arra következtettek, hogy zsebmetszéssel foglalkozott. Találtak még a lakásán egy teljes betörőfelszerelést ijs. elentesüts második elfogatása után kjelentet- te, hogy a panaszttevő Hajdu til- tott emkölcstelen képek és rajzok árusitásával foglalkozik. A ren- dőrség a panaszttevő lakásán is házkutatást tartott, ahol magymeny- nyiségü pornografikus rajzot és fo- 
tografilát talált, mire a panasztte- 
vőt is letartóztatták. 

* LAPUNK BUDAPESTEN áljan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházban, VIII., Baross-tér 19.
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A KOLOZSVÁRI VÁROSIL TANÁCS 

A belüduminiszter 
ar. Scrbán és ár. 

(Kolozsvár) A k olozsvári városi 

tanács válságában ujabb fordulat 

állott elő. A belügymniszter elfo- 

gadta dr. Kertész, dr. Serbán és 

dr. Lucian állandó válhaztmányi 

tagok lemondását és igy a kolozs- 

vári tanács sorsa meg van pecsé- 

telve, ha dr. Simon fenntartja le- 

momndását. 

A jelenlegi helyzet az, hogy dr. 

Simon lemondását még nem küldöt- 

ték el a belügyminiszternek és az 

mad napig még a polgármesteri hi- 

vatalnál van. dr. Simon mára várja 

annak eldültét, hogy a választáso- 

kon jelölik-e képviselőnek és ez 

esetben lemondását elküldik a be- 

lügyminiszteriumba. 

Az esetben, ha dr. Simont nem 

jelölik, ő eláll lemondásától s az 

állandó választmánynak megint 

megvan a törvény által előirt lét- 

száma ahoz. hogy határozatképes 

legyen. 
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A város jelenlegi vezetőségének 

másik sulyos problémája az autó- 

taxisok és a bérkocsisok viszonyá- 

nak a rendezése. Mint ismeretes, 

Mihai alezredes, az előbbi rendőr- 

pretektus, a városi tanács engedé- 

lye nélkül közel negyven autótaxit 

állitott be a forgalomba, melyek 
tulajdonosainak csak vidéki fuva- 
rozásokra van iparengedélyük. 

Azóta a taxitulajdonosok magy 
része a városban való fuvarozásra 

is szerzett iparengedélyt, habár az 

autófuvarozási szabályrendeletet 
még nem fogadta el a.város tör- 
vényhatósági bizottsága. 

Az autótaxik forgalomba való ál- 

litása ellen a kolozsvári bérkocsi- 

sok élénken tiltakoznak, mert az 
autótaxiktól kenyerüket féltik. 
A városi tanács ezt a problémát 

ugy alkarta megoldani, hogy min- 
den kiadott autótaxirendszámért a 
kedvezményezett két bérkocsi enge- 

clilosadta dr. Mertésti, 
Ludan lemondását 

Dr. Simon lemondásánál mára várnak döntő fordulat
ot 

kivül felajánlotta a bérkocsisoknak, 

videsen a békéltető tángyalásokat 

délyt köteles megváltani és ezenm- 

Kolozsváron megint 
feléledt a legényvirtus 
A kétvizközi legények békebeli verekedést 

rendeznek esténként a villanytelenp 
környékén 

lozsvárnak voltak egyes környékei, 
amelyek verkedő legényeikről vol- 

tak hiresek. Ilyen volt a Honvéd és 
Magyar-ucca környéke, a Lupsa, 
Monostor és a monostori kétvizköz. 

Ezekben a külvárosokban a sö- 

tétség beálta után nem igen fordul- 

hatott meg más környékről való fia- 

tal ember, mert az ottani uccák 

legenyei véresre verték. Különösen 

a Magyar- és Honvéd-uccák legé- 

nyei voltak hiresek, mert ezek nem- 

csak a botot kezelték könnyen, ha- 

nem a bicskához is értettek. 
A féktelen legények egyetlen em- 

bert respektáltak csak Kolozsvárt, 
Filippi rendőrkapitányt. Mikor a 

horihorgas rendőrkapitány fénylő 

cvikkerét és vékony, suhogó nád- 

pálcáját meglátták valahol, a leg- 

véresebb verkedést is abbahagyták 

a legények és futottak a tetthelyről 

hanyat-homlok. 
A háboru és az azt követő impé- 

riumváltozás rendet teremtett ezek- 

ben az uccákban és lehütötte a le- 

gények forró, virtuskodásban kitö- 

rő vérét. Azonban a háboru már jó 

tiz éve befejeződött és azóta vissza- 

tértünk a normális békeviszonyok- 

hoz. 
A béke ugy látszik, ha nem is 

(Kolozsvár) A régi békebeli Ko- * mindenütt, de a monostori kétviz- 

giben egy 12-15 tagból 

VÁLSÁGA 

hogy térjenek át ők is az autótaxi 

fuvarozásra. 
Ez a terv mindkét oldalon heves 

ellenzékre talált. A már fongalomba 

levő taxik tulajdonosai mnem akar- 

ják a bérkocsiengedélyeket megvál- 

tani, mig a bérkocsisok ragaszkod- 

nak ahoz, hogy csak ők fuvaroz- 

hassanak. 

A kényes kérdés megoldását Ha- 

tiegan Emil professzor vállalta ma- 

gára, akiu ma érkezik haza Buka- 

restből. A protesszor megkezdi rö- 

az egymással hancoló felekkel, de 

az előjelekből itélve, ezek hosszu 
ideig fognak eltantani. 

A város lakossága pedig, akiket 

sem a bérnkocsisok, sem az autótaxi- 

sok belső harca nem érdekel, mind- 

össze annyit kiván leszögezni, hogy 

a közönségnek gyors, megbizható 

és főképen olcsó közlekedési eszkö- 

zökre van szüksége. 
v..... 

közben felélesztette a régi legény- 

virtust. 

A Zsák-ucca környékén nemré- 
álló le- 

génytársaság verődött össze, amely 

esténként bejárja a negyed uccáit 

és botokkal felfegyverkezve terrori- 

zálja az arra járó idegeneket. 

Különösen a Jámbor-féle táncis- 

kola növendékeit verik el előszere- 

tettel a garázda legények, akik nap- 

nap után békés embereket támad- 

nak meg a sötét külvárosi uccák- 

ban. 
A tánciskolából kijövő fiatal em- 

berek a sorozatos verések miatt 

nem merik hazakisérni az azon a 

környéken lakó ideáljaikat, vagy ha 

akad ilyen elszánt fiu, az feltétle- 

nül bevert fejjel, összetört orral és 

kékre-zöldre botozott testtel kerül el 

a Zsák-ucca környékéről. 

A Zsák-uccai banda garázdálko- 

dásaira felhivjuk a rendőrprefek- 

tus ur figyelmét és hisszük, hogy 

rövid uton rendet és biztonságot 

teremt ezen a környéken. 

A verekedők ellen a legerélyesebb 

rendszabályokkal kell fellépni, mert 

ha visszatértek is a békeidők, a bé- 

kebeli verekedések visszatérésére 

nincs szükségünk. 

zul, bank, biztositó, gyár, 

Kereskedők-iparosok figyelmébe! 
Ha Kolozsvár lakosairól, ügyvéd, orvos, mérnök, közjegyző, kon- 

részv.-társ., kereskedő iparos társadal- 

máról betürendes, pontos kimutatást akar, még ma rendelje meg 

MIHNEA PÁL rendőrfőnök 700 old. 

JEGYZÉKÉT 

e
 

- 

CIM-ÉS LAK 
Kérjük cimünkre a Cim- és lakjegyzéket megküldeni, mely 

a- ,„ / 
-..3 előfizetve 300 Lei, utánvéttel 500 Lei. 

* A rendeli:: 
E Pontos cime: 

Vágja le a rendelő-jegyet és egy lapon küldje be a jelzett cimre. 

Rendelő-jegy 

...........
...... 

Cluj-Kolozsvár, nevember 24. 

SPORTVILÁG 

FISCHER MÓR IS TAGJA AZ ANGo. 
LOK KIBÉKITÉSE VÉGETT LONDOx ; 
BA INDULO FIFA-DELEGÁCIÓNA, 

(Páris) A FIFA-kongresszuso, 8 
elhatározták, hogy az angol szövet 
ségeknek a nemzetközi futballszi. 2 
vetségbe leendő visszalépése érdeke. 1 
ben a FIFA hat tagu delegációl x 
küld Londonba a béketárgyaláso a 
lebonyolitására. A delegáció tagjai. 1 
Rimet, Hirschmann, Sechricker 
Seldrayers, Frenckell és Fischer 1 
Mór, aki amellett, hogy a magya, el 

futballszövetség nemzetközi bizottsi. 
gának tagja, egyuttal alelnöke , . 
FIFÁ-nak is.. al 
A kongresszuson elhatározták . 

hogy 1930-tól kezdve négy évenkéni , 
nagy futballtornát rendeznek 1 1 
FIFA által alapitandó „Világkupá- 
ért." Azt már elhatározták, hogya 
tornát kiesési rendszer mellett ho./ 
nyolitják le. elhatározták, hogy az 
ellenfeleket összesorsoliák és elha- 
tározták azt is, hogy a tornát min- z 
den negyedik év május 15-ike és ju. ; 

nius 15-ike között kell lebonyolitani, 
lehetőleg egy ország területén. A 
végleges döntést azonban a madrili 
kongresszusra bizták. 

nel 

ket 
szó 

BERLIN-PÁRIS BUDAPEST VI- 
ROSKÖZI MÉRKŐZÉST TERVEZ 

EZERKILENSZÁZHUSZONKILENCRI 
AZ ATLÉTASZÖVETSÉG 

(Budapest). A MASz nemzetközi 
bizottsága a keddi ülésen, értesülé- 
sünk szerint, egy Berlin-Páris- 
Budapesti nemzetközi viadal meg- 
valósitásáról tárgyalt, amely Iő 
versenyszámmal augusztus 3 és 4- 
én kerülne eldöntésre. 
Az ezirányu tárgyalások már a 

legkedvezőbb mederben haladnak, 
amennyiben Páris, hir szerint, már 

hozzá is járult a városközi mérka 
zésen való részvételéhez, mig Ber- 

lin válaszát a közeli napokra vár 

ják. A jövő év másik nevezetes at- 

létikai eseménye a magyar-olas7 

mérkőzés lesz, amely azonbai 

1929-ben olasz földön kerül eldőn 

tésre. 

és a 

NYOLCVANSZÁZALÉKOS ADÓM 
SÉKLÉS - FRANCIAORSZÁGBAN 

(Páris) A francia tenniszszövet 
ség visszavonta egy hónappal / 
előtt hozott határozatát, amely sze 

rint a Davis Cup döntőjét a nag 

adók miatt Franciaországon kiv 

rendezték volna. A szövetség ujab 

döntésének indokolásában elmon« 

ja, hogy a kamarában történt le 

szólalások, de különösen Patl 
egészségügyi államtitkár hatható 

támogatása segitségével a tennis 

játékokra és a szövetségre kivele 

adót 80 százalékkal mérsékelték. 

A NÉMET KÖZTÁRSASÁG 

évforduló 
rendeze 

fennállásának tizéves 
alkalmából Viersenben 

uszóversenyen Küppers, a ne 

hátuszórekorder sprintben is ind 
és a 100 m-es gyorsuszást 1 
mp-es kitünő idővel nyerte. 
méteres hátuszásban természet E ér 
szintén Küppers győzött e 
mp-es remek idővel. A 200 mek a 
melluszást Budig nye ni Dende 

mp-el, 400 méteren a kö ; 

győzött 5 p 27.8 mp-el. Erkeni 

Asszony 1:14.9 mp-es idővel ást 
a 100 méteres hölgy gyorsu

sz 

e Dr. Maior Aurella száj: é8 fogba 

ségek szakorvosa rendelését an 
kezdte Heltaiucca 2-a, d. . ái 
viselőknek és diákoknak 50. en 
kedvezmény. Szegényeknek 
zelés, 



z ERDÉLYI IRODALMI TÁRSASÁG 1G JUBILEUMA 

Ez év novemberében fennállásá- ANc0. egyvenedik évfordulójához ér- NDOx mitay mrdelyi 1rodatei IÓNAk kezett az 

SZUSOn a jubiláris ülés 1928. november szövet- 25-én vasárnap délelőtt pontosan allszó. il órai kezdettel lesz az Unitárius rdeké. Kollégiéum disztermében. A műüsor egációt 3a következő: Dózsa Endre elnök alások megnyitót mond, dr. Hirschler Jó- 
tagjai. zsef tiszt. tag felolvas, dr. Já- 
ricker, nossy Béla r. tag költeményeiből ad Tischer elő, dr. Gyalui Farkas t. tag a Tár- nagyar saság történetéről ad ismertetőt. izottsá- Walter Gyula r. tag költeményeket öke olvas fel. Este féltiz órakor ünnepi 

társasvacsora. 
rozták, 

enkiri KINEK KELL A KÖLTÉSZET? a 

gkupá- A porosz tudományos akadémia hogya odalmi szakosztályának legutóbbi lett bo ilésén Walter von Molo elnöki be- 10gY az szédében keservesen pamaszolko- i s elha- dott, hogy a mai közönség már kö- át min- zömbös a költészet iránt. 
e és ju- - A mai dolgozó tömegek már volitani, nem érdeklődnek a költészet iránt, tén. A - mondotta. De mi azért még madrili sem vesztettük el minden reményün- 

ket és még egyszer, utoljára fel- 
szólitjuk azokat, akiket más is ér- ST VÁ- dekel, mint a napi élet apró prob- RVEZ lémái, hogy forduljanak a költészet ENCRE felé. Az emberiség zöméhez már 1 tába beszélünk és ezért azokhoz 
dulunk, akik még innen vannak nzetközi * 

értesülé- 

Páris- és az öregekhez. Ök talán még meg al e bogják érteni az igazi költészetet. 1ely 

3s HORVÁTH HENRIK ELŐADÁSA 
Szombaton este az ujságiróklub 

elyiségépben mutatkozik be először olozsvári közönség előtt Horváth énrik, a Brassóban élő hires né- 
net költő és mütforditó. 
Az estélyen, amelyen valószinü- ag Kolozsvár egész műértő közön- 

ége megjelenik, Horvátn Henrik 
Mncia, angol, japán, kinai és ro- hán versforditásaiból olvas föl, 
alamint erdélyi magyar költőket 
terpretál német nyelven. Horváth hurik előadása előtt Dienes Lász- 
6 a Korunk szerkesztője tart be- 

C már a 
aladnak, 
int, mát 

i mérkbe 
nig Ber- 
kra vár- 
zetes at- 
1r--olas 
azonba 
ül eldőn 

ADÓMÁR 
ÁGBAN 

iszszövet ető előadást, melynek keretében ppal e Etünő Horváth Henrik költői pá- mely sze 
t a nag 

ron kiv 
ség ujal 

aját ismerteti. 
Az estély kezdete 9 órakor. Az 
ágiróklub ez alkalomból is szive- ma lát vendégeket. 

eln 

ztit A RAKÉTAREPÜLÖGÉP NEM 
hatható HALT MEG, CSAK ALSZIK 
tenn fPáris) Opel mérnöknek, az uj ra- taautomobillal Berlinben folyta- ékelték. t kisérletei kapcsán a lapok em- 

ztetnek arra, hogv a német 
1sAc ö nemrégiben a párisi auto- 
vforduló Mikiállitás alkalmával Párisban 
rendez2d án, a francia u jságirók előtt 
a né es küljelentéseket tett a ra- 

a is ind endszerü jármüvek jövőjéről. 
zást 1:09Mémök szerint a jelenlegi kisér- 
rte. A ké sak az utat egyengetik a 

, trepülőgéphez. Az uj repülő- 
itt ánként többezer kilóméter k get fog elérhetni és az 4-Európa közötti utat het- kéte alatt fogja megtenni. Bou- 

a mérnök, aki szintén 
2 a rakétamotorok kérdésé- 
lelentette, hogy az tulzott op- 
us, a ralkétarepülőgépeknek ör berlin- párisi légi ösz- 

468 tekintetében nagy je- 
lesz, mert lehetséges, 

z utat eg negvedóra aflatt Mmegtenmni. 

kértő 

m 

mennek és az időközben harciassá 

visszautasitja. 

z élet nágy tülekedésén és akik már tul vannak rajta: a fiatalokhoz 

MAI VILAÁG 

Vasuti kata 

(Prága) A prágai gyors egy állo- máson belefutott egy tehervonatba. A két lokomotiv, a gyorsvonat szol- gálati, csomag és egyik személyko- osija összetört. Két asszony, egy 

Ma mutatja be a Select-mozgó Tolstoi Leo világhirü regénye nyo- mán készült filmet, a Kozákok- at, amelynek főszrepeit foh Gilbert, RNenée Adorée és Ernest Torrence alakitják. A film cselekménye Yer- nek faluban játszódik le, amelyet vadságukról hirhedt kozákok lak- nak, akik a törökökkel állandó há- boruságban éltek. 
A hetman fia azonban ezekből a harcokból kimarad, gyávának lát- 

szik, amiért Mariana, a fiu szerel- me is megveti. A kozákok harcba 

lett Lukaschka is velük tart. 
A kozákfaluba egy orosz herceg 

érkezik, herceg Olenin, mint a cár 
kiküldöttje azon utasitással, hogy 
egy kozák leányt vegyen feleségül. 
Mariana anyjánál talál szállást és 
miután a leány szépsége által fel- tünik neki, megkéri kezét. A leány 

A harcból hazatérő 
kozákok felzudulással értesülnek a 
cár akaratáról s kéréssel akarnak 
a szultánhoz fordulni, hogy ne 
egyezzen bele a békébe. Lukaschka 

szírófa 4 halottal és 42 sebesülttel 
gyermek és egy vasutas meghalt, 
harmincan könnyen, tizenketten su- 
lyosan megsebesültek, ezeket a nim- 
burgi kórházba szállitották. 

........1 
KOZÁKOK 

vel s e fölötti elkeseredésében egy 
cigányleánnyal kezd enyelegni. Ma- 
riana látva ezt, a hercegnek bele- egyezését adja házasságukhoz. 

Kozák szokások szerint, nagy ün- nepségek keretében tartják meg az esküvőt. Lukaschka elhatározza, hogy a fiatal párt megtámadja ut- özben és a fiatal asszonyt elra- bolja. Apja, a hetman, értesül. fia szándékáról és tervében támogatni akarja őt. Lesbe állnak, tervüket nem áll módjukban azonban ke- resztülvinni, miután a herceget és feleségét törökök támadják meg. Eles harc fejlődik ki a törökök és Lukaschkáék között. A herceg mindjárt a harc elején elesik. Lu- kashkáék a tulerővel szemben vesz- tesek maradnak és a törökök hár- mukat, apát, fiut és asszonyt fog- ságba ejtik. Kegyetlen kinzások kö- 
vetkeznek ezután. 

zákcsapatok érkeznek és véres har- 
cok után kimentik a foglyokat. Igy 
találnak egymásra Lukaschka és 

a harcból hazatérve értesül, hogy a 
herceg Marianát tüntette ki kegyei- ! 

Mariana, akiből végül is jó kozák- 
Hfeleség válik. 

elel 
e 

8 

e 
é)] 
e 
e 

e 

N4GY IRODAL 
a kolozsváril folyó hó 

kisebbségi 
ujságirók 

Ebben a rovatban 

detés 20 lej. - 

u 

Nől ruhák, téli kabát készitését, 
átalakitást jutányos árban vállalom, 
Str. Iuliu Maniu 290. 
Bélyegek állandó friss választékban. 
Tengeren tul is. Házhoz megyek. Cim 
„Gyüjtő" jeligére a kiadóban. 

Varrok napi 100 lejért női és gyer- 
megruhákat. Vidékre is megyek. Özv. 
Krausné Brassai-ucca 23. szám. 
Holló-ucca 8. szám alatt lévő házas- 

telek 4 szoba konyhával sürgősen el- 
adó. Értekezni Szénatér 10. üzletben. 
ó házikoszt kapható, kihordásra is. 
Brassai-ucca 23. balra ajtó 4. Segesvá- 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 
Jövendőmondó. Megmondom bár- 

kinek, jelenét, jövőjét, multját. 
Pénteken álomban jövendőlök. Fon- 
tos tudnom, melyik évben, hónap- 
baán, napon született, három haj- 
szálat is kérek. Sziveskedjék 20 
lejt bélyegben a boritékba tenni. Cim: Antallly iIstván, Baia-Mare, Postafiók 33 szám. 

Horvátn kani . szerzői estje klu bjában Müforditások: 
Haudelaire, Rimbawud, Ady, 

Blaga és erdélyi ik 
eleleee elelelelelel elejeleteleeelefere 

APROHIRDETÉSEK 
minden szó 2 lej. A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Anáskeresők részére egyszerihir- Az apróhirdetés 

Megkereséseket 

Cim a madóhivatalban. 

emleleleeeeeeemeeeeeeeee 
MI ESEMÉNY 

el
el
el
 

24-én este 

Babiis, Luciam 
öltők műüveiből 

e
l
e
l
e
l
e
l
e
 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

ek dija előre fizetendő 
l.lttlkzzáa 
Velencei csipkekurzus 

Ferdinand 32. Földszint b 
nes és fizetőknek. 

Calea Reg. 
alra. Ingye- 

Irógéppel rendelkező urinő nagyobb munkák másolását vállalná. Megkere- 
jeligére kér. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- kinikán Linczeg-ucca 9. szám alatt, 
Lapkihordó asszonyt felvesz a kiadó- hivatal. Jókai-ucca 21. szám. 

Egy szoba konyhás lakás kiadó. Ér- tekezni a nViata' nyomdában. 
Tisztviselőnő délutáni állást keres. 

„Szorgalmas" jeligére kér. 

Irodatakaritást vállal 
bizható asszony Cim a 

akorlott, meg- kiadóban Irat-szekrényt keresünk megvételre, használt, de jó állapotban lévőt. Cim a kiadóhivatalban. 

Perfekt román-magyar gépirónő, magyar gyorsirónő, irodai mnunkákban több évi gyakorlattal bir, állást keres. 

Amig a kinzások tartanak, ko- ( 

e 

SZINHÁZI IRODA HIRE? 
Ma utoljára: Ketten a lejtőn (Éj- fél után). Egész Kolozsvár arról az 

elragadó, mélyen megható, gyönyö- 
rü filmujdonságról beszél, amelynek cime: Ketten a lejtőn s amely 3 nap óta valósággal magával ragadja a 
Szinkör nézőterét megtöltő, lelkese- dő közönséget. Mikor az előadás vé- gén a közönség felkel a helyéről, mindenfelől ez a megállapitás hangzik: „Nagyon szép, nem lát- tunk ennél szebb filmet!" Aki még nem látta ezt a csodálatosan szép 
amerikai ujdonságot, siessen a Ma- gyar Szinházba, mert még csak egy napig láthatja. Naponként csak két 
előadás van: fél 4-kor és fél 6-kor. 
Nagyon olcsó helyárak: 30, 20 és 
10 lej. 
Tulbuzgó fiatal 

holttest. A szinh 
megfeszitésével 
változatosabbá, 

ember és élő 
áz teljes erejének 

dolgozik, hogy minél 
minél érdekesebbé 

tegye müsorát. Szorgalmasan foly- nak a próbák a budapesti Kamara- szinház Tulbuzgó fiatal emberéből, amelynek a jövő hét legelső napjai- ban lesz a premierje. Ezzel párhu- zamosan készülnek a Tolstoj-cen- tennáriumra: az Élő holttest bemu- tatójára. Ez az ünnepi előadás a jö- 
vő hét végén lesz. 
Az uj Pat és Patachon-képet óri- ási érdeklődésel várja Kolozsvár közönsége! N. agy néptömegek álla- 
nak az uccákon és tereken, ahol a 
legujabb Pat és Patachon vigjáték fotografiái vannak kiálliva. Talán sohasem várt még Kolozsvár kö- 
zönsége uj filmet olyan lázas ér- deklődéssel, mint most az uj Pat és 
Patachon vigjátékot, amelynek ci- 
me: Pat és Patachon esete Josephi- na Bakerrel. Már nem sok napig kell várnia a közönségnek, mert szombaton már láthatja a Magyar Szinházban ezt a grandiózus 8 fel- vonásos vigjátékot. mely nevető or- 
kánokat fog a nézőtéren támaszta- 
ni. Nem lesz Kolozsvárott senki, aki az uj Pat és Patachont ne nézze meg. Erre az óriási érdeklődésre 
való tekintettel három napon szüne- telni fognak a szinházi előadások. uúgy, hogy nemcsak délután, de este is látható lesz a Pat és Patachon vVigjáték. Szombaton, vasárnap és 
hétfőn az előadások kezdete: fél 4- kor, fél 6-kor. fél 8-kor és fél 10- 
kor. Helyárak a délutáni előadások 
alkalmával: 30, 20 és 10 lej, az esti 
előadások alkalmával: 40, 30 és 20 
lej. 

HETI MŰSOR 
Péntek: Tisztelem a régi szeretőmet. B.-bér- let.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA. 
Egész héten: Ketten a lejtőn. Éjfél után. (Premier! Romániában először. Az amerikai filmgyártás legujabb remeke! Főszereplők: Norma Shearer, L. Gray, Guen Lee.) 
Szombaton, vasárnap és hétfőn fél 4-kor, téi 6-kor, fél 8-kor és fél 10-kor: Pat és Pa- tachon esete Josephine Bakerrel. (A leg- ujabb és legragyogóbb Pat és Patachon- vigjáték 8 felvonásban. Premier!) 

z NYUGAT, TÖTH ARPÁD EMLÉK- SZAMA, Babits Mihály, Füst Milán, Gellért Oszkár, Ignotus, Kosetolányi Dezső, Móricz Zsigmond, Peterdi István, Schöpflin Aladár, 
Térsánséky J. Jenő és Török Sophis irásai- val megjelent. A szám közli azt a kis cik- ket is, melyet Ady Endre irt annak idején Tóth Árpád első verskönyvéről, továbbá kéz- 
iratban bemutaátja Tóth AÁrpád két versét, az 
egyik husz éve, a másik két éve jelent meg 
a Nyugatban. Mümellékleten Tóth, Árpád arc- 
képét adja a Nyugoat. 



Ciuj-Kolozsvár, november 24 
MAI vILA 

Es 

tárgyalással kárt
alanitják 

az optánsokat
 

optánsoktól elvett földek egyrész 
nincs még felosztva, hanem az g 
nevezett állami tartalékföldek ki. 

zött szerepel. Ezek a földek bérhe 
vannak adva egyes konzorciumok- 
nak. Mihalache programjának 
egyik sarkalatos pontja az óriási 

kiterjedésüű állami tartalékföldek 
ügyének végleges rendezése. 

Egyénenkénti 

szövetség decemberi ülésszakának 

napirendjéről és a legrövidebb idő 

alatt oldja meg békésen a kár
tala- 

nitások ügyét. 
A kormány nem ugy óhaijtja el- 

intézni a kérdést, hogy egy átal
ány 

összeget fizet az optánsoknak, ha- 

nem egyénenként kivánja a mint- 

egy 350 birtokos ügyét elintézni. 

Diplomáciai körök- 

szerint az a 
(Bukarest) 

ben elterjedt hirek 

jegyzék, amelyet Románia tegnap- 

előtt Magyarországhoz intézett, tel- 

jesen uj alapokon igyekszik megol- 

dani az optánsügy régóta huzódó 

problémáját. Románia tudvalevőleg 

azt kérte, hogy a két ország együt- 

] Erre lehetőséget ad az is, hogy az 
tesen vétesse le ezt a kerdést a Nép- ! e. 

...... 

s : : r . A MAGYAR KORMÁNY ABBÁZIA 

A népiivebbeégi niságirősziz 1 AKARJA LETÁRGYALNI AZ eze 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kissé furcsa, hogy az a 

magyar párt, amelynek magatartásából 

az látszik ki, hogy nem szimpatizál a 

nemzeti parasztpárttal, mégis helyi 

paktumokat akar kötni vele. 

- Megfogom magának magyarázni. 

UGYET DECEMBER 15-ÉN 

Konhnné nagyon szidta az urát, Grünné 

„Nem értem magát, mondja 

Grünné, - ha annyira gyülöli azt az 

embert, miért nem hagyja ott?" 

„Na ja, - mondja Kohnné, 

majd még kellemesebbé teszem dz 

életét... 

És ahoz mit szól, hogy a hiva- 

a 
(Kolozsvár) A népkisebbségi uj- 

ságirók szindikátusának elnöksé- 

gét tegnap este kihallgatáson fo- 

gadta Vaida Sándor belügyminisz- 

ter. Kádár Imre dr. ügyvezető al- 

elnök megköszönte a szervezet ne- 

vében a cenzura eltörlését, majd 

kérte, hogy a kormány akadályozza 

meg illetéktelenek részéről a szer- 

vezet megkerülésével szabadje- 

gyekért inditott ostromot és orvo- 

solja a kisebbségi ujságirói kar su- 

lyos sérelmeit ebben a kérdésben. 

A belügyminiszter megigérte a ké- 

rés teljesitését. 

mánytól jegyzéket kapott. 

kormány arra kérte a román kormányt, 

hogy adja beleegyezését ahoz, misze 

rint a Rappalóban tervezett optánsügy. 

beni tárgyalásokat ne ott, hanem Abbá. 

ziában kezdjék meg december 15-én. 

(Bukarest) A kormány a magyar ku " 

A magyar 

........ 
............

...... 

Radics merénylőjének bünperé
t 

MILYEN LESZ AZ IDŐ 

(Budapest) A meteorológiai intézel 

időjárásprognozisa szerint nyugat felől 

talosban felháborodtak a magyar párt 

vezetői, hogy voltak lapok, amelyek 

irtak a nem sikerült tárgyalásaikról és 

eoe, et atttáta fegy ereétes eé december 10-én tárgyalják az erjeszkedése várható c? 

alydsalutii gut a 
dékhajlammal és némi enyhüléssel, ti 

ellet , szabad ég alatt 

Erre csak azt válaszolhatom, amit 

SehMwarte mondott Weisznak egy tár- 

gyalás után. Schwart2 ugyanis korona- 

tünu volt azon a tárgyaláson, ahol 

Weisz családi bünügyét tárgyalták. 

Miután Schwarte megtette vallomását, 

(Belgrád) Racsics Puna 

aki a jugoszláv parlamentben Ra- 

dics Ietván horvát parasztvezért 

két másik horvát képveelő társával 

monte- 

negrói képviselő bünügyében, - sikerült megfelelő 
tartani, mert egész Belgrádban nem 

termet találni, 

mely a nagyszámu képviselő tanu- 

kat és az érdeklődők óniási töme- 

gét befogadmi klépes. A tárgyalást 

állványzata ma összeomlott s a dolgo- 

zó munkások az állványzattal egyült 

lezuhantak az aszfaltra. Kilenc mun- 

eredetileg a szinházban akarták 

HÁZÖSSZEOMLÁS BUDAPESTEN 

(Budapest) Egy épülő emeletes ház 

Weisz észrevétlenül odasompolygott egyetemben lelőtte, - a vizsgáló- 
nh kás közül mé kásnó sulvos m 

melléje és dühösen a fülébe sugta: biró befejezte a vizsgálatot. megtartani, de később ezt a tervet, ka Oz , gy munkasnó sulyosa 

„Na mondhatom jól bemártottál a Az iratokat átküldötték az mint alkalmatlant elvetették. van merebeült a többieket a mentik 

biró előtt fecsegéseiddel!" ügyészségnek, hogy készitse el a A pert ugy jogász, mint polgári ekötőzés után elbocsátottak. i 

Sechuwarta hallgatja egy darabig vádiratot a gyilkos képviselő ellen. körökben óriási érdeklődés : előzi Halló 477! Halló X 1 

Weisz kifakadásait, azután válaszol: A főtárgyalást, melyet december meg. Eddig kétszáz ügyvéd jelent- -
 allo kel v 

„De amit elhallgattam, arról ugy-e 10-re tüztek ki, előreláthatólag az kezett a gyilkos képvselő védelmére 
. 

nem beszélsz?" Isten szabad ege alatt fogják meg- 
- 

N! 

jért bi 
: 

1 

= Mmiért bizták a vidéki tagozatok .............................
.................000 NE FÁ

ZZO ' 

, 

, ho 

egy bizonyos urra, hogy ő mondja me 
. Prima kalóriáju, száraz, kemén 

a ébeieaz a agy párt egonn KATONASZÖKEVÉNYI FPOGOTT A HAINISCH MARAD evabaka hasábfát kan házhoz gellan 

"pezetőségének azt, hogy a válasziáson ! KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG 1S AUSZTRIA K0ZT RSASÁGI 1350 lejért ölenként é adk 

bajok lehetnek az önnálló listával, ... apritva...... ejért, 

ter külön-külön is megirhatták I(Kolozsvár) Tegnap este az állomási ](Bécs) Az Arbeiter Zeitung köz- 
kk tül 

ino? ; rendőrség egyik detektivje egy gyanu- jése szerint a szociáldemokrata Gyertyán, hántott bükt mé 

Pontosan ugy csináltak, mint a san viselkedő egyénre lett figyelmes. pártvezetőség hozzájárult Haimisch
 és esertüzifát Jeg0 an eln 

Pollák-cég alkalmazottai, akiknek fő- Leigazoltatta a gyanys egyéntb akiről Mihály köztársasági elnök hivatal- ; mé 

nökét megütötte a guta. A szerencsét- 
kiderülb ol Gieulal Albisnak e 

ban manradásának meghosszabbitá- 
RIMÓCZI BAL ÁAZS ser 

tlenség után az alkalmazottak tand- já i t 1-1K p10 Z sához. g a többi ártok azon 
É 13 

Eodni kezdtek, hogyan adják ezt ki- szökött katonaja. javaslatához, hogy a öztársasági fatelepén Gyufagyár-ucca 

méletesen az özvegy tudomásárd. A A szökött katonát átadták a térpa- n tatákörét kitarios
zók, nem ( Antrepozite Banca Generala) 

szomoru hir elmondására azonban rancsnokságnak. 
járult hozzá a szociálk emokrata pár 

é lést! 

senki sem akart vállalkozni. Végre 
a 

Tegyen próbarende aeb 

pénztárosnalk mentőötlete támadt és e é 
r x A ROESER FELE BUDAPESI 

igy szól: 
i .. 

zne 
- á7 

„Legjobb lesz, ha Blau mondja meg 
Az eddigi legnagyob 

könyvsik r 11 taGANso IGAZGaTónst k 

a dolgot." 
k , 

tvt pont a Blau, - kérdezte : e . 
BiZONYITVÁNYCSALÁS tell 

ralaki, r talán ő a legtapintatosabb Németországban eddig Dr. Th. van de elie GYANUJA MIAT el 

közöttünk?" 
[4 x 1 a haarleml női klinika Budapest) A rendőrség : 

„Egy frászt, - hangzott a válasz. 350.000 példány fo
gyott! 

volt igazgatója otnt Roeser Alfred Ervin 
iek0 u 

-de ő dadog. A.. = igazgatót, az utódállamok n u 

Igy már értem a dolgot és ebben Mökélceteshál
assáa rületén is közsmert Roeser féle legy 

yál " t s i sát. , gániskola tulajdono 1 gyanus 

maradunk. Roeser igazgatót azza 

...
0 A huszadikikiadás után magyarra forditotta: Dr. Fel

dmann Sándor a rendőrség, hogy nem métező 

Halllotta, hogy módositottá
k a 

ekndelmt ekotat végbízo a 

KIVONAT Al TARTALOM
BÓL: 

k 

A TESTI BHIGIÉNE STB. 
sTB. 

IGNOTUS kritikája: Ez a k
öny bebizonyitotta, hogy igenis a 

is könyvből kell tanulni". 
// Számos szines 

ustráció és tábla. Nőknek és kiskoruak
- Az album alakuo 

hak rendelését mem foga
dhatjuk el. diszmunka ára 

Utánvéttel is szállitja a
 Mai Vilás könyvosztály

a. 

nyokról hiteles másol
atokat 

nÁZASsSÁG ÉS NÁSZHÁ
ZASSÁG 

ki jó pénzért ellőtte ism
eretlen ee 

A NEMI ÖSZTÖN EVOLU
CIÓJA 

A NEMI ÉRZÉSEK ÉS A 
KÜLSŐ INGEREK 

választói törvényt? 
- Hogyan? 

- Még a külföldi állampolgárokn
ak 

is joguk van Dr ö s- Az ÉRETT NŐ NEMI ÉLETTANA 
neknek is. jelet 

jekuk van D i eni Kölo 
ELŐJÁTÉK És SZERELMI JÁTÉK 

A rendőrséghez érkozett 

vár, yü s- zle A SZERELEM TECHNIKÁJA 
alapján a legnagyobb tit jol 

indult a nyomozás, amelynek 
j 

mán komoly gyanuokok 
att é 

fel az igazgató e Roes 

gatót a rendőrség 

ben vállasztani a legszebb és legolcsóbb 

holmik közül. 
szerelmet 

' 
e 

Drvosi hir. Dr. Ornstein Mórie 

fogorvosi rendelőjét á
thelyezte Cal, 

Regele Ferdinand ő. sz
ám alá (Szabó 

Jenő ház). Rendel 
9-12 és d. u. 

4-1. 

iad ja a Mai 

őrizetbe v0 
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